



## НАЦПРОЕКТ

В Центральном округе в 2023 году проходит благоустройство сквера им. А. И. Казанника. Стоимость работ по контракту составляет более 27 миллионов рублей. > стр. 2

## РАЗВИТИЕ

# РУЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Руководители города и области еженедельно контролируют ход реализации важных для города объектов.



# ВЕСТИ

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 декабря 2004 года

№ 4 (194) май 2023

www.admomsk.ru

### АКТУАЛЬНО

## «САД ПАМЯТИ»: ПРОЕКТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Сергей Шелест и Виталий Хоценко приняли участие в высадке саженцев.**

В Омске в период месячника по благоустройству и в преддверии 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне прошла акция «Сад памяти», во время которой Сергей Шелест и Виталий Хоценко вместе со своими командами, представителями ветеранской общественности и волонтерами высадили на территории парка 30-летия Победы символическое количество молодых деревьев: 78 саженцев сибирской яблони, липы, рябины и сосны.

– Участвуя в этой акции, мы с благодарностью чтим память всех героев Великой Отечественной войны. Надеюсь, наши дети и внуки, когда подрастут, будут с радостью гулять по этому лесу, – отметил Сергей Шелест.

Глава региона участвовал в высадке саженцев с семьей – учил



Вместе с главой региона Виталием Хоценко и коллегами из профильных ведомств мэр Омска Сергей Шелест каждую субботу выезжает на стройплощадки. В мае они посетили территории, работы на которых ведутся в рамках национальных проектов: площадки, где в скором времени должны вырасти долгожданные для города школы, а также проходящие процесс рекультивации полигоны твердых коммунальных отходов.

В микрорайоне Серебряный Берег строится школа в рамках национального проекта «Образование». Она рассчитана на 1100 учеников. На объекте идет процесс формирования свайного фундамента, пока сохраняется отставание от графика в 12 дней, подрядчик сообщил о намерениях до конца мая войти в график. Первые лица города и региона пообещали посетить объект еще раз в конце мая – начале июня.

В Прибрежном школа на 1122 места возводится инвестором по концессионному соглашению, и здесь всё по плану. Сваи забиты полностью, готово 60% фундаментов.

Свалки в Ленинском, Кировском, Центральном и Советском округах в сумме занимают площадь более 150 гектаров, на них захоронено свыше 15 млн куб. м отходов. В рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология» свалки должны превратиться в зеленые лужайки. На рекультивацию выделено порядка 8 млрд рублей, работы ведут компании «Баромембранная технология-сервис» и «Геосинтетика». Современные технологии позволяют изолировать мусор, чтобы вредные вещества не проникали в почву и грунтовые воды, а сверху насыпать плодородный слой, на котором могут расти зеленые насаждения. Сергей Шелест отметил, что работы ведутся в соответствии с графиком, а в Центральном и Советском округах – с опережением сроков, работы в Центральном округе будут завершены уже в августе. По остальным трем свалкам завершение работ – в 2024 году. Виталий Хоценко договорился с подрядчиком высадить на месте полигона в ЦАО хвойные деревья, а также создать для омичей пешеходные и велодорожки.



младших детей высаживать деревья.

К акции присоединился и шестиклассник Матвей Апресов. Юный омич возвращался на велосипеде домой, заинтересовался мероприятием и предложил свою помощь. Подросток посадил три яблони.

– Дети знают, и это хорошо. Молодое поколение, и Матвей тому пример, помнит о своих дедях, прадедах, знает о Великой Отечественной войне, знает, что сегодня происходит. Мы высаживаем из года в год деревья, чтобы память о наших воинах жила вечно, – отметил Виталий Хоценко.

**Цель Всероссийской акции «Сад памяти», которая стартовала в 2020 году, – высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших в годы войны. Из года в год сад прирастает новыми зелеными насаждениями. На сегодня здесь уже высажено 365 деревьев. При выборе насаждений учитываются климатические и почвенные особенности церемониальной территории, что позволяет деревьям приживаться. Территория дальнейших высадок распланирована до 2027 года. За три следующих года будет высажено ещё порядка 250 деревьев.**

## РАБОТА ДЛЯ МУЖЕСТВЕННЫХ

**В Омске продолжается приём граждан на контрактную службу в рядах Вооружённых сил Российской Федерации.**

На территории города работает мобильный пункт приёма на военную службу по контракту, где специалисты областного военного комиссариата рассказывают об условиях прохождения службы, наиболее востребованных воинских специальностях, материальном обе-

спечении, различных льготах. Мобильный пункт работает с 10:00 до 18:00 и ежедневно перемещается на новую территорию, узнать о месте нахождения пункта в конкретный период можно в социальных сетях администрации города.

Также по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат по месту жительства, в пункт отбора по адресу: ул. 3-я Островская, д. 3а – или позвонить на горячую линию по телефону 122.



**ПОСТУПАЙ НА Контрактную Службу**

В Вооружённые Силы РФ

Полный соцпакет • Довольствие  
Высокая заработная плата  
Статус ветерана СВО

**ВРЕМЯ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ!**

**122**

# ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК СТРАНЫ



С Днём Победы Алексея Сергеевича Чистилина поздравил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев

**Глава Центрального округа Амангельды Мендубаев от имени мэра Омска поздравил с Днем Победы участника Великой Отечественной войны Алексея Сергеевича Чистилина.**

Алексей Сергеевич родился в Большереченском районе в 1925 году. Был призван в ряды Советской Армии. Участвовал в боях на Украине в составе 1-й гвардейской механизированной бригады 1-го

гвардейского механизированного корпуса 3-го Украинского фронта. В 1945 году был ранен, контужен, некоторое время находился в плену, войну закончил в Польше.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, множеством юбилейных медалей.

После победы вернулся в Омск, всю жизнь проработал балансировщиком на одном из промышленных производств. В Омске создал семью. У Алексея Сергеевича дочь, внучка и внук.

«День Победы – это поистине главный праздник для всех нас. Подвиг защитников Отечества символизирует стойкость и единение народа в борьбе солдат с врагом на полях сражений и тружеников в тылу. Мы гордимся и склоняем головы перед ветеранами. Желаю им крепкого здоровья, бодрости духа, счастья, благополучия и долгих лет жизни», – отметил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

В Центральном округе прошло более 60 мероприятий, посвящен-

**КСТАТИ**

**По договоренности главы округа и руководства госпиталя для ветеранов войн Алексей Сергеевич в максимально короткие сроки получил необходимые медицинские услуги.**

ных Дню Победы. Торжественное мероприятие «Слава Героям!» состоялось на бульваре Победы. К мемориалу были возложены цветы. Прошли патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Полевая кухня», «Омских улиц имена». Солисты КДЦ «Импульс», Русский камерный оркестр «Лад», ансамбль танца «Иртыш» представили концертные номера.

Итогом памятного мероприятия стало участие во Всероссийской акции «Парад воздушных шаров». В небо было выпущено 78 белых воздушных шаров в память о погибших на полях сражений Великой Отечественной войны.



На бульваре Победы состоялось мероприятие «Слава Героям!»



**ВАЖНО**

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

**Омичи обращаются в штаб, который действует в округе с начала октября прошлого года. Им оказывается не только консультативная, но и адресная помощь.**

Как рассказали в администрации Центрального округа, в штаб обращаются семьи мобилизованных жителей округа по вопросу предоставления сведений о действующих мерах поддержки, денежных выплатах, газификации жилых домов, предоставлении угля и дров. По всем вопросам специалисты окружной администрации предоставляют полную информацию.

Кроме того, адресную помощь семьям мобилизованных оказывает волонтерский отряд «ВЦАО», кото-

рый создан в Центральном округе в апреле. Так, волонтеры по обращениям проводили уборку придомовых территорий домовладений участников СВО, помогли перевозить вещи. Накануне в штаб обратилась супруга мобилизованного, проживающая в частном секторе, с просьбой оказать содействие в работе на приусадебном участке. Активисты отряда «ВЦАО» оперативно вызвались помочь и вскопали огород.

«Работа с семьями мобилизованных проводится ежедневно. Наша задача – поддержать и помочь всем, кто обратился и кому это необходимо, оказать содействие в решении всех вопросов», – отметил первый заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

**СПРАВКА!**

**Для получения консультации и помощи можно обратиться в администрацию Центрального округа (Герцена, 25, каб. 406) или по телефонам: 24-76-21, 25-62-53.**



Волонтеры оказывают помощь семьям мобилизованных

**ГОРОД, ГДЕ Я ХОЧУ ЖИТЬ**



## В СКВЕРЕ ИМЕНИ КАЗАННИКА НАЧАЛОСЬ БЛАГОУСТРОЙСТВО

**Территория в 2022 году стала победителем общественного голосования, набрав более 14 тысяч голосов омичей.**

Как рассказали в администрации Центрального округа, благоустройство проводится в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом России. Стоимость работ составляет более 27 миллионов рублей.

Согласно концепции, которую разработал архитектор Сакен Хусаинов, в сквере будет организована сеть пешеходных дорожек с покрытием из тротуарной плитки, система освещения, поливочный водопровод. Здесь появится зона для проведения мероприятий с установкой постаментов под памятник Алексею Ивановичу Казаннику, а также зона для отдыха с парковыми диванами, скамьями, вазонами. Планируется, что в центральной части сквера будет разме-

щена ротонда, которая будет видна с улиц Булатова, Герцена и Фрунзе.

«За ходом работ мы наблюдаем ежедневно. Сейчас в сквере уже выполнен демонтаж старого основания парковки, завезены материалы для укладки – бордюры и тротуарная плитка, проведена разбивка пешеходных дорожек и площадок», – отметил глава администрации Центрального округа Амангельды Мендубаев.

Напомним, что с 15 апреля по 31 мая 2023 года на платформе 55.gorodsreda.ru у каждого омича есть возможность принять участие во Всероссийском онлайн-голосовании за новые объекты благоустройства. Голосование реализуется по национальному проекту «Жилье и городская среда», инициированному президентом России. Отдать голос за благоустройство понравившегося общественного пространства может любой омич старше 14 лет.

# МЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ: ПОРЯДОК В ГОРОДЕ НУЖНО СОХРАНИТЬ

**Традиционное весеннее мероприятие проходит в городе с 10 апреля по 7 мая.**

По поручению главы региона Виталия Хоценко количество субботников и средников было увеличено. В них приняли участие более 467 тысяч омичей. Общими силами собрано и вывезено без малого 3 тысячи кубометров растительно-древесных, строительных и коммунальных отходов. После завершения субботников вывоз мусора в своей зоне ответственности продолжают профильные службы.

В серии еженедельных средников и субботников приняли участие неравнодушные жители, волонтеры, коллективы предприятий, школьники, студенты, работники администрации города и правительства Омской области.

«Спасибо всем, кто не остался в стороне. Сейчас наша задача – максимально разобраться с несанкционированными свалками. Будем продолжать начатое совместно с региональным оператором ООО «Магнит», департаментом контроля, округами. Еще раз обращаюсь к вам, уважаемые омичи, давайте сохраним результаты общих трудов, ведь наш город – это наш родной дом», – сообщил в своем телеграм-канале мэр Омска Сергей Шелест.

Поддержание чистоты в городе – общая задача. На эту тему подготовлены специальные информационные карточки.

## КАКИЕ ВИДЫ ОТХОДОВ СУЩЕСТВУЮТ?

- ТВЕРДЫЕ КОММУНАЛЬНЫЕ**
- КРУПНОГАБАРИТНЫЕ**
- СТРОИТЕЛЬНЫЕ**
- РАСТИТЕЛЬНО-ДРЕВЕСНЫЕ**
- ОТХОДЫ I И II КЛАССОВ ОПАСНОСТИ**
- БИОЛОГИЧЕСКИЕ**

## ТВЕРДЫЕ КОММУНАЛЬНЫЕ ОТХОДЫ (ТКО)

**ЧТО ЭТО?**  
Пищевые отходы, металл, бумага, стекло, пластик.

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
В контейнеры.

**КТО ИХ ВЫВЕЗЕТ?**  
Региональный оператор «Магнит» по единому тарифу на услугу по обращению с ТКО.

## КРУПНОГАБАРИТНЫЕ ОТХОДЫ (КГО)

**ЧТО ЭТО?**  
Это те же твердые коммунальные отходы, но их размер не позволяет выбрасывать их в контейнеры. К КГО относят мебель, бытовую технику, сантехническое оборудование, отходы после мелкого ремонта (обои).

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
Только НЕ в контейнеры! Для таких отходов определены специальные площадки для складирования или бункеры – как правило, они расположены рядом с контейнерной площадкой. Если сомневаетесь, точное расположение площадки можно уточнить у управляющей организации или найти в договоре с региональным оператором.

**КТО ИХ ВЫВЕЗЕТ?**  
Региональный оператор «Магнит» по единому тарифу на услугу по обращению с ТКО. Доплачивать за вывоз таких отходов не нужно.

## СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОТХОДЫ

**ЧТО ЭТО?**  
Отходы от стройки или капитального ремонта жилых помещений: бой кирпича, бетона, штукатурка, шлакоблоки и пр.

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
Выбрасывать такие отходы в контейнеры или на площадку рядом нельзя. Они должны оставаться на территории собственника.

**КТО ИХ ВЫВЕЗЕТ?**  
В единый тариф вывоз таких отходов не входит. Необходимо направить заявку в компанию, имеющую разрешительную документацию. Можно приобрести в офисе ООО «Магнит» талоны на размещение строительных отходов и вывезти их самостоятельно.

## КУДА СДАТЬ ОТРАБОТАННЫЕ ШИНЫ?

Шины, покрышки, фильтры и тара от автомасел – тоже не ТКО, а отходы IV класса опасности. Контейнеры и площадки – не место для их складирования. Их принимает спецорганизация:

ООО «Утилитсервис», пр. Королева, 3, ☎ 21-41-15

## РАСТИТЕЛЬНО-ДРЕВЕСНЫЕ ОТХОДЫ

**ЧТО ЭТО?**  
Ветки деревьев, кустарников, сухие растения, листья.

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
Выбрасывать такие отходы в контейнеры или на площадку рядом нельзя. Место для их сбора должны определять сами собственники жилья: в зоне многоквартирных домов – на придомовой территории (с учетом предложений управляющей организации), в зоне частного сектора – на территории своего домовладения.

**КТО ИХ ВЫВЕЗЕТ?**  
В единый тариф вывоз и утилизация таких отходов не входит. Растительно-древесные отходы вывозят по отдельному тарифу специализированные организации.



## ОТХОДЫ I И II КЛАССОВ ОПАСНОСТИ

**ЧТО ЭТО?**  
Ртутьсодержащие лампы, батарейки, ртутный градусник, аккумуляторы, растворы кислот.

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
Выбрасывать их нельзя, единственный способ избавиться от таких отходов – собрать и передать для дальнейшей утилизации своей управляющей организации.

Юридические лица (в том числе управляющие организации) могут утилизировать подобные отходы только через ФГУП «Федеральный экологический оператор».



## БИОЛОГИЧЕСКИЕ ОТХОДЫ

**ЧТО ЭТО?**  
Отходы переработки сырья животного происхождения, останки животных и птиц.

**КУДА ИХ ВЫБРОСИТЬ?**  
Выбрасывать их нельзя. Захоронение в землю и вывоз на свалки биологических отходов также строго запрещены.

**КТО ИХ ВЫВЕЗЕТ?**  
В Омской области собирают и уничтожают такие отходы несколько организаций:

- ООО «Утилитсервис», пр. Королева, 3, ☎ 21-41-15
- ООО «Фултон», ул. Комбинатская, 50, ☎ 49-74-67
- ООО «ЭКОЦЕНТР», ул. 2-я Дорожная, 18/1, 1А, ☎ 48-48-23
- ООО «Экосфера», ул. 20 лет РККА, д. 300, пом. 1/1П, каб. 213, ☎ +7 (900) 679-00-02
- ООО «Биомед», станция Карбышева, 2, пом. 46 ☎ 51-06-69



## ЗОНЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

**КТО ОБЯЗАН СЛЕДИТЬ ЗА ЧИСТОТОЙ КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЛОЩАДОК?**

Если вы живете в многоквартирном доме, убирать площадки, следить за их ограждениями и прилегающей 10-метровой территорией должна управляющая организация. Если вы – житель частного сектора, эти обязанности выполняют сотрудники бюджетного учреждения «Управление дорожного хозяйства и благоустройства».

## КТО ДОЛЖЕН УБРАТЬ МУСОР ПОД МОИМИ ОКНАМИ?

Содержать территорию, прилегающую к многоквартирному дому, и убирать на ней мусор обязана управляющая организация. Для пятиэтажек и домов выше уборка должна проводиться по 10-метровому периметру, если в доме меньше 5 этажей – 5-метровому.

## СБРОС МУСОРА ВНЕ ОБОРУДОВАННЫХ ПОЛИГОНОВ ИЛИ КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЛОЩАДОК? ВЫ СТАЛИ СВИДЕТЕЛЕМ?

- 1 Если вы стали свидетелем факта незаконного сброса отходов с транспортных средств, **ПРОСИМ ВАС ЗАФИКСИРОВАТЬ ФАКТ НАРУШЕНИЯ, СДЕЛАВ ФОТОГРАФИЮ ИЛИ СНЯВ ВИДЕО.**
- 2 На фото/видео должен быть **ЧЕТКО ВИДЕН НОМЕР ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА** нарушителя и **ПРОЦЕСС СБРОСА МУСОРА МИМО** бункера или контейнера.
- 3 Необходимо указать **ВРЕМЯ И МЕСТО** совершения нарушения и ваши **КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ**.
- 4 **КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?**  
После этого необходимо обратиться в **МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ** и отправить свои фото/видео по номеру телефона:

**8-923-685-56-31**  
(WhatsApp)  
или по электронной почте:  
[mpr.monitor@yandex.ru](mailto:mpr.monitor@yandex.ru)

## КТО ВЫВЕЗЕТ ВЕТКИ, ЛИСТВУ ИЛИ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МУСОР?

В соответствии с действующими правилами благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города, на юридические и физические лица возложены обязанности по уборке, содержанию и вывозу мусора, образовавшегося на прилегающей пятиметровой территории.

Совместно с региональным оператором «Магнит» мы составили **список проверенных организаций, занимающихся вывозом растительно-древесных и строительных отходов на полигоны, работающие в Омске.**

При заключении договоров с этими организациями вы можете быть уверены, что вывозимый мусор не попадет на территории общего пользования, а будет доставлен на специальные полигоны.



## УСЛУГИ ПО ВЫВОЗУ СТРОИТЕЛЬНЫХ И РАСТИТЕЛЬНО-ДРЕВЕСНЫХ ОТХОДОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ОКАЗЫВАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ:

- ООО «Комфортсервис», ☎ +7 (908) 316-93-86
- ООО «Экогруз», ☎ +7 (923) 766-71-57
- ООО «Чистый город-Омск», ☎ +7 (913) 140-34-88 (работают только с юрлицами)
- ООО «Вест системс», ☎ +7 (900) 675-89-11 (работают только с юрлицами)



## Если вы решите ВЫВЕЗТИ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МУСОР САМОСТОЯТЕЛЬНО, ТО ТАЛОНЫ НА ПРИЕМ ЭТИХ ОТХОДОВ ТАКЖЕ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ У:

- ООО «Спецпереработчик», ☎ +7 (913) 630-44-45 (работают только с юрлицами)  
Договор можно заключить по адресу: Нейбута, 91  
Место приемки отходов: ЛАО, Черлакский тракт, 12
  - ЗАО «Полигон», ☎ +7 (3812) 57-43-99, 57-38-00 (работают только с юрлицами)  
Договор можно заключить в месте приемки отходов по адресу: Омский район, разъезд Развязка
- Региональный оператор ООО «Магнит» реализует ТАЛОНЫ НА ПРИЕМ КАК СТРОИТЕЛЬНЫХ, ТАК И РАСТИТЕЛЬНО-ДРЕВЕСНЫХ ОТХОДОВ:**
- ООО «Магнит», ☎ +7 (3812) 35-25-25, доб. 212  
Место приемки отходов: ЛАО, Черлакский тракт, 12 • КАО, ул. 3-я Казахстанская, 18  
Адрес приобретения талонов: ул. Декабристов, 45/1

# МАСШТАБНАЯ УБОРКА ОКРУГА

**В городе прошел традиционный месячник по благоустройству и санитарной очистке. В субботниках и средниках приняли участие муниципальные служащие, работники предприятий и организаций, управляющих компаний, учебных заведений. В Центральном округе на уборку в течение месяца вышли почти 90 тысяч человек.**

Общегородской субботник состоялся в Омске 15 апреля. В первую очередь проводились работы по очистке парков, скверов, бульваров, набережных и пешеходных зон.

Как и в предыдущие годы, особое внимание уделено уборке улиц, которые носят имена Героев Великой Отечественной войны, территорий вблизи мемориальных и памятных объектов. Приведены в порядок и территории, благоустроенные в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».



Активное участие в уборке приняли КТОСы Центрального округа. Они наводили порядок во дворах и микрорайонах, на общественных пространствах. Внесли вклад общественники и в озеленение города. Си-



лами активистов высажены сосны, дубы, рябины, кизильник, сирень.

«Почти 90 тысяч жителей Центрального округа приняли участие в наведении порядка. Благодарим всех за помощь в уборке дво-

ров, скверов, общественных пространств. Только общими усилиями мы можем сделать наш город чище и красивее», – отметил заместитель главы администрации Центрального округа Евгений Михеев.

## СПОРТИВНЫЙ ГОРОД



Победители награждены медалями и дипломами

## КТО В ОКРУГЕ ЛУЧШИЙ ТЕННИСИСТ?

**В Центральном округе прошли соревнования по настольному теннису «Первомайские победы». В командном и личном первенстве на Кубок главы администрации Центрального округа приняли участие учащиеся школ и лицеев округа.**

Как рассказали в окружной администрации, соревнования по настольному теннису проводились среди девушек и юношей 14–17 лет. Соревнования прошли в спортивном зале школы № 30.

**Среди девушек призовые места распределились следующим образом:**

- 1 место – Алина Тарасова (СОШ № 23);
- 2 место – Александра Пронькина (СОШ № 37);
- 3 место – Сабрина Тротченко (СОШ № 30).

**Среди юношей:**

- 1 место – Леонид Жарский (Лицей № 64);
- 2 место – Кирилл Козлов (СОШ № 30);
- 3 место – Роман Ерохин (СОШ № 37).

**По итогам первенства среди образовательных учреждений были определены общекомандные места.**

- 1 место – команда СОШ № 37;
- 2 место – команда СОШ № 30;
- 3 место – команда СОШ № 23.

«Жители округа всегда принимают участие в спортивных мероприятиях, регулярно становятся призерами городских соревнований. Уверен, что ребята в ближайшем будущем проявят себя в спартакиаде «Спортивный город» и принесут в копилку округа немало спортивных побед», – отметил первый заместитель главы администрации Центрального округа Николай Лось.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### КОСТРЫ РАЗВОДИТЬ ЗАПРЕЩЕНО!

**Представители окружной администрации, а также территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы напоминают садоводам о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности.**

В частности то, что должна проводиться опашка 10-метровой зоны вокруг СНТ, очистка территории садоводства и прилегающей к ней от мусора и сухой травы, все проезды на аллеи должны быть свободны.

Кроме того, определенные проблемы возникают в связи с тем, что многие омичи проживают круглогодично или на протяжении всего летнего сезона в СНТ. В этом случае при въезде в садоводство должна быть размещена схема движения транспорта, указаны запасные въезды и места размещения водоемов или иных мест забора воды.

Необходимо, чтобы у водоемов были оборудованы площадки с твердым покрытием для подъезда спецтехники в случае пожара.

На участках категорически запрещено сжигать мусор, разводить костры. Обязательно должны быть первичные средства пожаротушения: бочки с водой и огнетушители.

«Специалисты администрации округа регулярно проводят рейды в садовых товариществах, в ходе которых разъясняют омичам правила пожарной безопасности, алгоритм поведения в случае ЧП, раздают памятки. Профилактические мероприятия будут проводиться на протяжении всего противопожарного режима, установленного в регионе», – отметил начальник отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа Василий Гостев.

Напомним, что в Омской области установлен особый противопожарный режим. За нарушение требований пожарной безопасности, совершенных в этот период, предусмотрена административная ответственность.

**ВАЖНО!**

**ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ:**  
**01 – с городского телефона;**  
**101 – с сотового телефона.**



Фото Главного управления МЧС России по Омской области

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Е. Кузьмина. Фото: В. Казвионов, С. Сапоцкий, Е. Кузьмина.